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Il était une fois l’architecture – guide à l’usage des jeunes citoyens
Extraits de « Les architectes » Textes choisis

http://public.archi.fr/PubliCAUE/CAUE13/Iletaitunefoislarchitecture/les_architectes.pdf 
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Paroles d’architectes





Ludwig Mies Van der Rohe (dirige l’école des arts Bauhaus de 1930 à 1933)


L’architecture et le temps (L’Architecture d’Aujourd’hui)


Il faut répondre au besoin de réalisme et de fonctionnalisme de notre temps. C’est alors seulement que nos bâtiments exprimeront la grandeur potentielle de notre époque, et il serait fou de dire qu’elle n’a pas de grandeur […] Nos bâtiments utilitaires ne pourront devenir dignes du nom d’architecture que s’ils interprètent vraiment leur époque par leur parfaite expression fonctionnelle.








Pierre Riboulet 


Naissance d’un hôpital (Plon) -1994


Le travail d’architecture est par sa nature même projet, donc d’une façon comme d’une autre, mais toujours de manière essentielle c’est un acte créateur qui vise à la transformation du monde.








John Ruskin 


Urbanisme/Utopie et réalités (Seuil) - 1965


L’architecture est un art que tout le monde devrait apprendre parce qu’il intéresse tout le monde ; et il est d’une telle simplicité qu’il est aussi inexcusable de ne pas être familiarisé avec ses règles élémentaires que d’ignorer la grammaire et l’orthographe.











Robert Venturi


De l’ambiguïté en architecture (Dunod) - 1966


Mais l’architecture est nécessairement complexe et contradictoire par le fait même qu’elle veut satisfaire en même temps les trois éléments de Vitruve : commodité, solidité et beauté. Et aujourd’hui les contraintes dues au programme, à la structure, aux équipements techniques et à l’expression sont, même dans les bâtiments isolés situés dans des contextes simples, différents et incompatibles, à un point dont on n’avait jusqu’ici pas idée. La difficulté s’accroît du fait que l’urbanisme et l’aménagement régional modifient les dimensions et l’échelle de l’architecture. 














Renzo Piano


Arte - 1998


Le métier d’architecte est une activité aventureuse : un métier oscillant à la frontière entre l’art et la science, entre l’invention et la mémoire, entre l’audace de la modernité et un véritable respect de la tradition. L’architecte vit nécessairement dangereusement. Il travaille avec toutes sortes de matériaux, j’entends par là non seulement le béton, le bois ou le métal, mais aussi l’histoire et la géographie, les mathématiques et les sciences naturelles, l’anthropologie et l’écologie, l’esthétique et la technologie, le climat et la société. Il doit se mesurer à tous ces éléments quotidiennement. 





Centre National d’Art et de Culture Georges Pompidou – Paris - 1978





Le Corbusier


Trois rappels à messieurs les architectes (In l’Esprit nouveau)


L’architecture étant le jeu savant, correct et magnifique des volumes assemblés sous la lumière, l’architecte a pour tâche de faire vivre les surfaces qui enveloppent ces volumes, sans que celles-ci, devenues des parasites, dévorent le volume et l’absorbent à leur profit : histoire triste des temps présents.


Autrement dit, une architecture, c’est une maison, temple ou usine. La surface du temple ou de l’usine, c’est pour la plupart du temps, un mur troué de portes et de fenêtres ; ces trous sont souvent des destructeurs de forme ; il faut en faire des accusateurs de forme.











Albert Laprade


Les architectes (SADG) – 1957-1959


Que des ingénieurs de telle ou telle spécialité, sols, bétons, chauffage, électricité, travaillent en équipe avec les architectes, soit. Mais le principe contraire, adjoindre des Architectes à un ingénieur, serait voué d’avance à l’insuccès.








Seagram Building


New York - 1958





Hôpital Robert Debré


Paris - 1988





Chapelle Notre-Dame du Haut


Ronchamp - 1955





Hôtel du Département de la haute Garonne - Toulouse  - 1992








Palais de la Porte Dorée – Paris - 1931








Journées de formation sur les nouveaux programmes de technologie – Juin 2006

