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Ce que disent les textes :

· Programme de technologie de la classe de sixième (BO n°3 du 20 janvier 2005) 

· Introduction générale pour le collège
« A partir d’une « situation problème » identifiée relative à un objet ou un système technique, le professeur propose à l’élève des activités qui relèvent de deux démarches :
- une démarche d’investigation (1) à privilégier dans les situations d’analyse et de compréhension ;

- une démarche de résolution de problème technique (2) qui permet d’aborder les phases de création, d’organisation et de réalisation.
Ces démarches favorisent une pédagogie inductive qui s’appuie sur le concret et l’action, qui va du particulier au général et met en évidence, étape après étape, des problèmes à résoudre. Dans ce contexte l’élève s’implique en tant qu’acteur dans la résolution des problèmes posés.

(1) Une démarche d’investigation est un ensemble d’actions et de réflexions autour d’une problématique. En technologie la démarche d’investigation vise à observer le comportement, le fonctionnement, la constitution d’un objet technique ou d’un produit, à rechercher des informations et identifier les solutions retenues ainsi que les principes qui le régissent.

(2) Une démarche de résolution de problème technique est un ensemble structuré de réflexions et d’actions visant, à partir de l’expression du problème identifié :

- à l’expliciter

- à identifier les contraintes qui y sont associées, le niveau de réponse attendue et les types de résolution possibles (lois, règles, outils, méthodes, organisation, …)

- à appliquer les méthodes de résolution

- et à comparer les résultats afin de faire un choix justifiable.
· Programme de la classe de sixième
L’objet technique occupe la place centrale de l’enseignement de la technologie en classe de sixième. Il est examiné à partir d’une démarche d’investigation portant sur le fonctionnement, les matériaux, les énergies, l’évolution historique et la réalisation.
· Document d’accompagnement du programme de l’enseignement de technologie pour la classe de sixième (septembre 2005)

L’organisation de l’enseignement prend en compte :

- les objectifs de formation : ils sont relatifs à une séance de formation, identifiés et choisis par le professeur pour leur intérêt à la construction d’un savoir visé.

- les démarches d’investigation (à privilégier lors d’études d’objets techniques) et de résolution de problème (à privilégier lors des réalisations).
- les séances : elles constituent l’unité de temps de base d’une séquence, elles permettent d’atteindre un objectif de formation donné et sont coordonnées les unes aux autres pour constituer une séquence pertinente.
Remarques : 
- privilégier les organisations simples


- éviter les rotations de groupes trop complexes


- limiter la multiplication des objectifs de formation simultanés


- utiliser plusieurs supports d’apprentissage relatifs à un objectif de formation


- intégrer l’utilisation des TIC comme supports de formation


- limiter les séquences d’enseignement à 3 semaines maximum
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